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Hogyan tovább? – merülhet fel a kérdés minden 

felvételi előtt álló diákban, akiknek minél hamarabb 

el kell dönteniük, hogy melyik iskolában szeretnék 

folytatni tanulmányaikat.

A műsor kb. 2 órás volt, de nem unatkoztunk, hiszen 

ámulatunkban azt se tudtuk, hogy hova nézzünk. 

Amikor öt óra felé hazaérkeztünk, mindenki szívesen 

mesélt az átélt izgalmas, tartalmas előadásról.
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„December döcögve sántít rögről rögre,

megvénült, elfáradt, mint a repedt bögre.

Tarisznyája mélyén vakáció, ünnep,

sok-sok szép ajándék – jut mindegyikünknek.”
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Te ismered és szereted?

Elhoztam nektek egy különleges karácsonyi 

sütemény receptjét, ami nem más, mint a 

zserbó. Ennek fontos alapanyaga a dió. Ti 

amúgy tudtátok, hogy miért is kapcsolódik a 

dió a karácsonyhoz? Főleg azért, mert régen 

a dió karácsonyi ajándék volt. 

A tésztához a következő alapanyagok kellenek:

1 kg liszt, 20 dkg porcukor, nagyon kevés szóda-

por, 4 dkg élesztő, 40 dkg zsír, 4 db tojássárgája, 2 

csipet só, 2-3 dl tej, 1 dl tejföl. Töltelék: 70 dkg 

kristyálycukor, 70 dkg dió. Miután megvan a 

tésztánk és a töltelékünk, rétegeznünk kell őket, 

és amit még nem említettem, az a baracklekvár, 

amit a tésztára kell kenni.

Érdemes kipróbálni.

Körülbelül 10 óra felé értünk a cirkuszba, ahol megkaptuk 

a belépőket, és elfoglaltuk a helyünket. Amint leültünk a 

helyünkre, azonnal megragadott a hely atmoszférája, s 

máris áthatott minket a „Karácsonyi csodashow” (az 

előadás címe), melyet Vincze Tünde Hortobágyi Károly-

díjas, nívódíjas artistaművész rendezett. Világhírű 

légtáncosok, hasbeszélő váltották egymást a porondon, 

láthattuk Jennifer Saabelt, aki együtt nevelkedett elbűvölő 

husky és szamojéd kutyáival, betekintést nyerhettünk a 

Kung Fu Boys akrobatikus fejegyensúlyozói produk-

ciójának köszönhetően a kínai kultúrába. Igazi egzotikum 

volt a Távol-Keletről érkező lánycsoport: a Jining Acrobatic 

Troupe, akik két különleges műsorszámot mutattak be, 

amelyekben ötvözték a hagyományos kínai akrobatikus 

mutatványokat más előadóművészeti műfajok elemeivel. 

Láthattunk illuzionistát, és sportakrobatát is.

A műsor kb. 2 órás volt, de nem unatkoztunk, hiszen 

ámulatunkban azt se tudtuk, hogy hova nézzünk. Amikor öt 

óra felé hazaérkeztünk, mindenki szívesen mesélt az átélt 

izgalmas, tartalmas előadásról.

A karácsonyfákon lógó szaloncukor nemcsak finom 

édesség, hanem gyönyörű dísz is. A magyar családok 

évente rengeteg szaloncukrot vesznek, hogy a kará-

csonyfát még ünnepiesebben díszítsék fel. A szalon-

cukor a karácsonyi ünnepek egyik fontos jelképe. Ez az 

apró cukorka fényes papírba van csomagolva, és a 

karácsonyfára akasztják díszként. 

Ez a karácsonyi szokás hazánkban a reformkor idején jelent 

meg, amikor a gazdagok otthonaiban kialakították a vendégek 

fogadására alkalmas nagy termeket, úgynevezett szalonokat. A 

szaloncukor nevét onnan kapta, hogy régen a szalonokban, 

vagyis a nappalikban kínálták a vendégeknek. Németül 

„salonzuckerl”-nek hívták, és Jókai Mór ezt „szalonczuk-

kedlinek” fordította, de később egyszerűen szaloncukornak 

nevezték.

A polgári családok karácsonyfáit szaloncukorral díszítették, ami 

nagyon népszerű lett. Ez az édesség nemcsak dísz volt, hanem 

finomság is, amit a vendégek levehettek a fáról. Így az ünnepi 

vendéglátás és ajándékozás fontos részévé vált.

Rengeteget változott azóta ez az édesség, minden évben 

vannak új ízek, és megválasztják az év szaloncukrát. 2024 

újdonsága az interneten is elterjedt, dubai csokis ízesítésű 

szaloncukor.

A nyolcadik osztályos tanulók november 8-án a Lázár 

Ervin Program keretében Budapestre, a Fővárosi 

Nagycirkuszba látogathattak. Reggel 6:30-kor indul-

tunk az iskolától egy különbusszal, és Keszthelyen a 

Csány-Szendrey Ált. Iskola nyolcadikas tanulóit vet-

tük fel, hogy velük utazzunk a fővárosba. Az oda 

vezető út nyugodtan telt, hiszen még reggel volt, és a 

legtöbben aludni próbáltak. 

Legszívesebben egész évben kidí-

szítve hagynám a házat, és gyönyör-

ködnék a sok dekorációban. Én min-

den évben azt várom, hogy essen a 

hó, és hóangyalt, vagy hóembert 

lehessen készíteni. Vagy éppen 

hógolyózni, szánkózni, korcsolyázni. 

Szerintem ezek az egyik leghangu-

latosabb téli tevékenységek. Ha te-

hetném, minden nap sütiket sütnék, 

karácsonyi zenéket hallgatnék, és mé-

zeskalácsházat építenék, de sajnos 

nem lehet, mert egy idő után megun-

nám, és akkor az ünnep elvesztené a 

varázsát. Ezért nincs más válasz-

tásunk, minthogy várjunk egy teljes 

évet. Én szinte minden egyes nap 

elmondom, hogy hány nap van vissza 

a várva várt ünnepig. Még egy 

applikáció is van a telefonomon, ami 

számolja. A boltok kirakataiban pedig 

már halloween előtt is megtalálhatók 

a mikuláscsokik, vagy a különféle 

ajándékcsomagok. Én annyira nem 

bánom, hiszen több ideig nézhetem a 

feldíszített boltokat, de sokan fel van-

nak miatta háborodva.

A decemberi hónap is elég sűrű a diá-

kok és felnőttek számára egyaránt. Ott 

a sok fellépés, dolgozat a szünet előtt, 

és még a Mikulás is jön.

Vannak azonban olyan emberek, akik-

nek ezt az időszakot is ugyanolyan 

átlagos ünnepnek élik meg, mint a 

többit. Ez is teljesen érthető, hiszen 

mindenkinek más az ízlése és az 

érdeklődési köre. Bár azért remélem, 

hogy nem csak én vagyok ilyen 

karácsony-őrült! Mindenkinek kelle-

mes karácsonyi ünnepeket kívánunk, 

és tartalmas szünetet!

Én azok közé az emberek közé tartozom, akik egész évben a karácsonyt 

várják. Bár elég sokan furcsán néznek rám, amikor elmondom, hogy én 

már nyáron megnéztem a kedvenc téli filmjeimet.
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Varázslatos manók. Repülő rénszarvas. És egy ismerős 

vörös sapka, amely útjára bocsátotta a karácsony le-

gendáját. Ez a történet egy kisfiúról szól, aki az erdő 

közepén lévő kis házukban él apjával. Mivel nagyon 

szegények, apjának el kell mennie, hogy lehetőségük 

legyen pénzt szerezni. Ezért kisfiára az apa szívtelen nővére 

vigyáz. A fiú úgy dönt, hogy követi az édesapját, kis egér 

barátjával. És ekkor egy csodálatos utazás veszi kezdetét. 

Ha kíváncsiak vagytok a folytatásra, ajánlom, hogy néz-

zétek meg ti is a filmet!

Mint minden évben, idén is megrendezték Temes-

váron az Európa Bajnokságot. Ebben az évben én is 

részt vettem rajta, a Szan-dia Fitness Sport Club 

tagjaként.

Egy három napos verseny volt, ahova péntek délután 

érkeztünk meg, és vasárnap este értünk haza. Az oda-

érkezésünk után egyből elindultunk a Szent György-

székesegyházhoz, majd az ortodox székesegyházhoz. Mind-

kettő csodálatos látványt nyújtott, és az elsőnek említett 

székesegyházban még egy ott dolgozó is elmesélte a 

megépítéstől kezdődően a mai napig fennálló templom 

történetét. Ezután orgonán is játszott nekünk, amely gyö-

nyörűen szólt. Este még beültünk egy étterembe is, ahol 

mindenki kedvére választhatott magának ételt. Másnap 

reggel már korán elindultunk a verseny helyszínére, ahol 

tíz órakor megkezdtük a versenyzést. A versenyen nagyon 

jó eredményeket értünk el. Én egyéni táncban 12-ből 5-dik 

helyezett lettem, a kettő csapatos gyakorlat pedig 

harmadik és első helyezést ért el. Az utolsó napon viszont 

történt egy kis probléma. A buszra való felszállás fél 

kilencre volt megbeszélve. 

Erre az időre a szobatár-

sammal, Dorinával már leér-

tünk a földszintre, viszont 

vissza kellett mennünk egy 

kabátért, ezért a néhány perc 

késéssel értünk ki a hotelünk 

elé. Ám nagy meglepetésünkre a busz már nem volt ott. 

Gyorsan hívtuk a csapattársaimat, majd mondták, hogy 

sajnos nélkülünk indultak el. Nagyon megrémültünk, de 

szerencsére amint tudtak visszafordultak értünk. Tíz perc 

múlva már mi is felszálltunk a buszra, és el is indultunk 

Aradra várost nézni. Ahogy odaértünk, megnéztük a 

karácsonyi vásárt, majd elsétáltunk a város központjában 

lévő Aradi vértanúk emlékműhöz. A hazaút további része 

tökéletesen sikerült.

A reggeli indulásból adódó problémából megtanultam, 

hogy többet nem kések sehonnan, valamint azt is, hogy 

ilyen helyzetben nem szabad pánikolni, hanem amint lehet, 

segítséget kell kérni.

December 2-ára a várakozás ünnepi hangulata 

beköltözött minden tanár és diák szívébe, akik 

közösen gyűltek össze, hogy meggyújtsák az 

adventi koszorú első gyertyáját, és ezzel 

hivatalosan is kezdetét vegye az adventi 

időszak az iskolában.

Az esemény kezdeteként Gelencsér Lili és Somogyi Dorina 

részletekbe menően elmesélte az adventi időszak je-

lentőségét, az összetartozás erejének fontosságát, s 

megtudhattuk az adventi naptár történetét is. Szavaik 

minden jelenlévő szívét megérintették, és meghitt han-

gulatot teremtettek az ünnepi eseményhez. Ezután közös 

énekléssel folytatódott a program, mely alatt meggyújtották 

az osztályok képviselői az első gyertyát a koszorún. Ez 

az esemény nemcsak az ünnepi készülődés kezdetét 

jelentette, hanem a közös pillanatok szépségét is megmu-

tatta az iskola közössége számára.

Az első gyertya fénye emlékeztetett arra, hogy az advent 

a remény és a szeretet időszaka, amely mindannyiunk 

szívében tovább ragyog.

Biztosan ti is várjátok a karácsonyt. Én is. 

Ilyenkor szerintem mindenki keresi a 

„tökéletes” karácsonyi filmet erre az ün-

nepre. Készítsetek gyorsan forrócsokit, 

és kuckózzatok be egy felejthetetlen 

történetre!

Június végén egy különleges élményben volt részem, amikor osztályunk egy erdei táborozáson vett részt a 

Bakonyban, pontosabban Bakonybélen. A tábor szervezését volt osztályfőnökünk, Gosztola Barbara vállalta, 

aki szeretett minket tanítani, és különböző programokkal szórakoztatni is. Az egész osztály izgatottan várta a 

napot, amikor elindulhattunk, hiszen tudtuk, hogy egy felejthetetlen kalandban lesz részünk.

A táborhely egy gyönyörű erdő 

tövénél helyezkedett el. Érkezésünkkor 

azonnal megfogott minket a friss 

levegő illata, és a természet közelsége. 

A tábori programok között volt túrázás, 

csapatjáték, természetesen sokféle be-

szélgetés és nevetés is. Barbara néni 

különösen figyelt arra, hogy a tábori 

hangulat mindenki számára kedvező 

legyen. A túra során rengeteg 

érdekességet mesélt a környék törté-

nelméről, az erdő élővilágáról. Veze-

tésével nemcsak jól szórakoztunk, 

hanem sok új dolgot is tanultunk, 

miközben erősödött az összetartásunk. 

Bánatunkra az időjárás miatt az 

éjszakai bátorságpróbánk elmaradt, 

pedig mindenki izgatottan várta. A 

tábor utolsó napján mindenki szo-

morúan búcsúzott, de tudtuk, hogy 

sok-sok szép emlékkel térünk haza. 

Volt osztályfőnökünknek köszönhetően 

A Bakony egyik csodája, a 

Bakonybéltől nem messze, az 

erdőrengetegben megbújó Hu-

bertlaki-tó, közismert nevén, a 

Gyilkos-tó. Az utóbbi elnevezést 

a híres erdélyi tóról kapta, a 

víztükörből kiálló facsonkok 

látványa okán.

az erdei tábor nemcsak a természet 

szépségeivel ajándékozott meg 

minket, hanem egy olyan élményt is 

adott, amely örökre a szívünkben 

marad.

   Horváth Hanna

   Istenes Jázmin

   Somogyi Dorina

   Istenes Jázmin

Erdei tábor a Bakonyban
Csak nekedCsak neked
mondom el!mondom el!
Csak neked
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Varázslatos manók. Repülő rénszarvas. És egy ismerős 

vörös sapka, amely útjára bocsátotta a karácsony le-
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Ez a döntés inkább a nyolcadikosakat érinti elsősorban, de 

azért már mi hetedikesek is jó, ha elkezdünk gondolkodni 

a lehetőségeken. Az ötödik és hatodikosoknak pedig akár 

valami felkeltheti az érdeklődésüket, és egy-két évvel 

később visszatérhetnek rá. Iskolánkba hét középiskola 

látogatott el, Keszthelyről és Zalaegerszegről, hogy megis-

mertesse velünk a kínálkozó szakokat. A szépészeten 

keresztül a szakácsig, de még a tetőépítők életébe is 

betekinthettünk. Minden állomáson más-más érdekes 

program várt minket. Készíthettünk mini hamburgert, 

mozoghattunk egyet a tornateremben, kézművesked-

hettünk, és még azt is megtapasztalhattuk, hogy milyen a 

virtuális valóság egy VR szemüvegen keresztül. A legtöbb 

iskola mutatott nekünk PPT-ket, amin az iskolájukat is 

megnézhettük kívülről és belülről is, plusz egy-egy 

tanóráról is láthattunk rövid videókat.

Annyi érdekes dolog volt, hogy biztosan mindenki talált 

valami olyat, ami neki tetszik, és talán a bemutatók 

megerősítették gondolatát vagy netán adtak egy irányt, 

ami miatt már nem kell azon törnie a fejét hogy: Hogyan 

tovább?

Sok amerikai a munkaszüneti napnak 

nyilvánított csütörtököt követő pén-

teket is kiveszi szabadnapként. Ezen a 

négynapos hétvégén a családtagok 

gyakran messziről hazautazva össze-

gyűlnek, hogy együtt ünnepelhessék a 

hálaadást, amelynek elmaradhatatlan 

tartozéka a hálaadásnapi vacsora. A 

vacsora legfontosabb eleme a pulyka, 

amely mindig megtalálható az asz-

talon. Az ünnepi asztalon tradicio-

nálisan szerepelnek még olyan 

fogások, mint például a pulykához fel-

szolgált töltelék, áfonyaszósz, zöldbab, 

krumplipüré, és a sütőtökpite. Az 

államokban ez az ünnep a karácsonyi 

szezon kezdetét is jelzi.

Mi Magyarországon nem tartjuk a há-

laadást. Lehet, hogy néhány család 

megünnepli, de ez nem elterjedt 

ünnep az országban. Persze ez egy 

nagyon szép dolog, hiszen sok min-

denért adhatunk hálát. Például a 

családunkért, vagy éppen egy jó 

jegyért. Azonban én azt gondolom, 

hogy minden nap legyünk hálásak, és 

értékeljük azt, amink van, hiszen nem 

mindenkinek adatik ez meg.

Ez egy észak-amerikai ünnep, ahol a hagyományok szerint az őszi 

betakarítások után adnak hálát a termésért Istennek. Az USA-ban ez az 

egyik legfontosabb ünnep, amit november utolsó csütörtökén, 

Kanadában pedig október második hétfőjén tartanak.

Sokan láttak már rajzfilmeket, és talán még mindig 

azt hiszik, hogy mindegyiket kézzel rajzolták. De 

vajon igaz ez, és mi lehet a rajzfilmek története? 

Hogyan tovább? – merülhet fel a kérdés minden 

felvételi előtt álló diákban, akiknek minél 

hamarabb el kell dönteniük, hogy melyik 

iskolában szeretnék folytatni tanulmányaikat. 

Ezekre az esetekre tökéletes megoldás, ha 

elmész nyílt napokra vagy odafigyelsz a pá-

lyaválasztási napokon.

A rajzfilmeket eleinte valóban úgy rajzolták, de ma már 

számítógépen készítik el. Népszerűségük miatt, termé-

szetesen világnapjuk is lett: október 28. 2002 óta tartjuk 

meg ezt a nevezetes napot, a Nemzetközi Animációs 

Filmszövetség kezdeményezésére. Idén 110 éves a magyar 

animáció. A legtöbb rajzfilm Halász János és Macskássy 

Gyula kezéből került ki. Az elsőt 1951-ben készítette el 

Macskássy Gyula, Balázs Béla-díjas rajzfilmrendező, akit a 

„rajzfilm atyjának” szoktak becézni. Ez a Kiskakas gyémánt 

félkrajcárja volt, amit ma rajz-játékfilmként ismerünk. A 

rajzfilmek izgalmasak, szórakoztatóak és vidámak. Nagyon 

boldoggá tudják tenni az ember napját.

Ilyen nagy élményben volt része iskolánk tanulóinak, 

amikor Osvald Bálint, a művelődési ház igazgatójának 

hívására az alsósok és az ötödikesek a Salamon király 

kalandjai című filmet tekinthették meg. A vetítés előtt 

igazgató úr felhívta a figyelmüket az intézményükben 

kiállított rajzokra, melyeket a 2-4. osztályos tanulóink 

készítettek, majd elmesélte a rajzfilmek kialakulásának 

történetét. Ezek után láthatták a zsidó történet alapján 

íródott Salamon király kalandjait, ami nem tükrözte hűen a 

Biblia alapjait, de érdekes története lekötötte a nézőket.

A harmadik óra után a 6-8. osztályosok jöttek, akik A Kojot 

négy lelke című rajzfilmet nézhették meg. Ez a film a világ 

teremtésének történetét mutatta be az indián mítosz 

szerint, egyben felhívta a figyelmet arra is, hogy éljünk 

harmóniában a Földdel, ne pusztítsuk el azt!

A vetítések után sok szó esett az előadásokról, amiből 

bebizonyosodott, hogy a tanulóknak és tanáraiknak egya-

ránt tetszett, és felkeltette az érdeklődésüket. Köszönjük a 

művelődési ház dolgozóinak ezt a megemlékezést a 

rajzfilmek világnapjára.

Enikő apukájának a munkája miatt el kellett utaznia az 

ünnepekre. Mikor ezt a kislány megtudta, nagyon el-

szomorodott, pedig már eltervezte, hogy apukájával mi 

mindent fognak játszani a téli szünet alatt. Szeretett 

volna hógolyózni, hóembert építeni, korcsolyázni és 

még sorolhatnám, de olyan sokat talált ki, hogy erre a 

lapra valószínűleg nem férne ki. Viszont ez a jól ki-

dolgozott lista most mind semmibe ment. Nem lesz 

kivel a hóban játszania, jégre mennie, ugyanis anyukája 

élete során megutálta a hideget és a telet.

Éppen a karácsonyfát díszítette anyukájával, amikor ko-

pogást hallottak az ajtón. Enikő reménykedve futott ajtót 

nyitni, hátha apukáját látja a küszöb előtt. De reménye 

hamar elszállt, amikor meglátta az üvegajtón keresztül 

nagybátyját, nénikéjét és unokatestvéreit fagyoskodni. 

Persze nem hagyta zárva az ajtót, egyből kinyitotta és 

beengedte a rokonait. Enikő izgatottan kérdezte, hogy mi 

lenne, ha elmennének korcsolyázni még aznap. Ennek az 

ötletnek szinte mindenki örült, kivéve anyukája, akiről már 

meséltem. Ezért nénikéje otthon maradt vele és így meg is 

oldódott az „Anyát nem hagyhatjuk itthon. Mi legyen?” 

kérdés. A kislány gyorsan fel is futott a korcsolyájáért és 

indulhattak is. Nagyon jól szórakozott mindenki, viszont ez 

azzal járt, hogy hamar eltelt az idő.

Mikor hazaértek a karácsonyi vásárból (ahova a korcso-

lyázás után mentek), egy nagyon különleges ajándék várta 

őket. Ha lehet ezt ajándéknak hívni. Enikő apukája várta 

őket egy-egy ajándékcsomaggal a kezében. Enikő odafutott 

hozzá és megölelte, ami annyira váratlanul érte apukáját, 

hogy majdnem leejtette a csomagokat. Amikor a kislány 

elhúzódott az öleléstől, apukája kezébe nyomta az aján-

dékot. Izgatottan nyitotta ki, és vett kezébe egy bögrét, 

amire a kedvenc filmszereplője volt rányomtatva. Mikor ezt 

meglátta, még boldogabb lett, és egyből megkérte anyu-

káját, hogy csináljon neki forrócsokit az új bögréjébe.

A család boldogan és teljesen ünnepelte tovább a ka-

rácsonyt most, hogy Enikő apja is megjött.

Tudtad, hogy decemberben még számíthatsz egy jó 

programra? Kezdem a szervezőkkel. Elmaradhatatlan, 

hogy a DÖK nevét megemlítsem, hisz ők szervezték ezt 

is. A diákönkormányzat mozgatórugói Rákosi Gabriella 

és Sipőcz Bianka tanárnő.

December 12-én két órakor buli kezdődik a suliban, a ka-

rácsonyi buli. Mivel nem nyilvános, így családias lesz a 

légkör. Kísérő programok is lesznek: Just Dance, Karaoke, 

mézeskalács-díszítés. Az összejövetel célja az, hogy ka-

rácsonyi hangulatban együtt szórakozzanak a diákok.

Mindenkinek ajánlom a részvételt, hisz egy kötetlen szó-

rakozási lehetőségről van szó. Higgyétek el, mindenki 

megtalálja majd a számára legjobb programot!

   Kocsis Laura
   Gelencsér Lili

   Szente Barnabás

   Sági Luca

   Szabó-Horváth Bence
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hettünk, és még azt is megtapasztalhattuk, hogy milyen a 

virtuális valóság egy VR szemüvegen keresztül. A legtöbb 

iskola mutatott nekünk PPT-ket, amin az iskolájukat is 

megnézhettük kívülről és belülről is, plusz egy-egy 

tanóráról is láthattunk rövid videókat.

Annyi érdekes dolog volt, hogy biztosan mindenki talált 

valami olyat, ami neki tetszik, és talán a bemutatók 

megerősítették gondolatát vagy netán adtak egy irányt, 

ami miatt már nem kell azon törnie a fejét hogy: Hogyan 

tovább?

Sok amerikai a munkaszüneti napnak 

nyilvánított csütörtököt követő pén-

teket is kiveszi szabadnapként. Ezen a 

négynapos hétvégén a családtagok 

gyakran messziről hazautazva össze-

gyűlnek, hogy együtt ünnepelhessék a 

hálaadást, amelynek elmaradhatatlan 

tartozéka a hálaadásnapi vacsora. A 

vacsora legfontosabb eleme a pulyka, 

amely mindig megtalálható az asz-

talon. Az ünnepi asztalon tradicio-

nálisan szerepelnek még olyan 

fogások, mint például a pulykához fel-

szolgált töltelék, áfonyaszósz, zöldbab, 

krumplipüré, és a sütőtökpite. Az 

államokban ez az ünnep a karácsonyi 

szezon kezdetét is jelzi.

Mi Magyarországon nem tartjuk a há-

laadást. Lehet, hogy néhány család 

megünnepli, de ez nem elterjedt 

ünnep az országban. Persze ez egy 

nagyon szép dolog, hiszen sok min-

denért adhatunk hálát. Például a 

családunkért, vagy éppen egy jó 

jegyért. Azonban én azt gondolom, 

hogy minden nap legyünk hálásak, és 

értékeljük azt, amink van, hiszen nem 

mindenkinek adatik ez meg.

Ez egy észak-amerikai ünnep, ahol a hagyományok szerint az őszi 

betakarítások után adnak hálát a termésért Istennek. Az USA-ban ez az 

egyik legfontosabb ünnep, amit november utolsó csütörtökén, 

Kanadában pedig október második hétfőjén tartanak.

Sokan láttak már rajzfilmeket, és talán még mindig 

azt hiszik, hogy mindegyiket kézzel rajzolták. De 

vajon igaz ez, és mi lehet a rajzfilmek története? 

Hogyan tovább? – merülhet fel a kérdés minden 

felvételi előtt álló diákban, akiknek minél 

hamarabb el kell dönteniük, hogy melyik 

iskolában szeretnék folytatni tanulmányaikat. 

Ezekre az esetekre tökéletes megoldás, ha 

elmész nyílt napokra vagy odafigyelsz a pá-

lyaválasztási napokon.

A rajzfilmeket eleinte valóban úgy rajzolták, de ma már 

számítógépen készítik el. Népszerűségük miatt, termé-

szetesen világnapjuk is lett: október 28. 2002 óta tartjuk 

meg ezt a nevezetes napot, a Nemzetközi Animációs 

Filmszövetség kezdeményezésére. Idén 110 éves a magyar 

animáció. A legtöbb rajzfilm Halász János és Macskássy 

Gyula kezéből került ki. Az elsőt 1951-ben készítette el 

Macskássy Gyula, Balázs Béla-díjas rajzfilmrendező, akit a 

„rajzfilm atyjának” szoktak becézni. Ez a Kiskakas gyémánt 

félkrajcárja volt, amit ma rajz-játékfilmként ismerünk. A 

rajzfilmek izgalmasak, szórakoztatóak és vidámak. Nagyon 

boldoggá tudják tenni az ember napját.

Ilyen nagy élményben volt része iskolánk tanulóinak, 

amikor Osvald Bálint, a művelődési ház igazgatójának 

hívására az alsósok és az ötödikesek a Salamon király 

kalandjai című filmet tekinthették meg. A vetítés előtt 

igazgató úr felhívta a figyelmüket az intézményükben 

kiállított rajzokra, melyeket a 2-4. osztályos tanulóink 

készítettek, majd elmesélte a rajzfilmek kialakulásának 

történetét. Ezek után láthatták a zsidó történet alapján 

íródott Salamon király kalandjait, ami nem tükrözte hűen a 

Biblia alapjait, de érdekes története lekötötte a nézőket.

A harmadik óra után a 6-8. osztályosok jöttek, akik A Kojot 

négy lelke című rajzfilmet nézhették meg. Ez a film a világ 

teremtésének történetét mutatta be az indián mítosz 

szerint, egyben felhívta a figyelmet arra is, hogy éljünk 

harmóniában a Földdel, ne pusztítsuk el azt!

A vetítések után sok szó esett az előadásokról, amiből 

bebizonyosodott, hogy a tanulóknak és tanáraiknak egya-

ránt tetszett, és felkeltette az érdeklődésüket. Köszönjük a 

művelődési ház dolgozóinak ezt a megemlékezést a 

rajzfilmek világnapjára.

Enikő apukájának a munkája miatt el kellett utaznia az 

ünnepekre. Mikor ezt a kislány megtudta, nagyon el-

szomorodott, pedig már eltervezte, hogy apukájával mi 

mindent fognak játszani a téli szünet alatt. Szeretett 

volna hógolyózni, hóembert építeni, korcsolyázni és 

még sorolhatnám, de olyan sokat talált ki, hogy erre a 

lapra valószínűleg nem férne ki. Viszont ez a jól ki-

dolgozott lista most mind semmibe ment. Nem lesz 

kivel a hóban játszania, jégre mennie, ugyanis anyukája 

élete során megutálta a hideget és a telet.

Éppen a karácsonyfát díszítette anyukájával, amikor ko-

pogást hallottak az ajtón. Enikő reménykedve futott ajtót 

nyitni, hátha apukáját látja a küszöb előtt. De reménye 

hamar elszállt, amikor meglátta az üvegajtón keresztül 

nagybátyját, nénikéjét és unokatestvéreit fagyoskodni. 

Persze nem hagyta zárva az ajtót, egyből kinyitotta és 

beengedte a rokonait. Enikő izgatottan kérdezte, hogy mi 

lenne, ha elmennének korcsolyázni még aznap. Ennek az 

ötletnek szinte mindenki örült, kivéve anyukája, akiről már 

meséltem. Ezért nénikéje otthon maradt vele és így meg is 

oldódott az „Anyát nem hagyhatjuk itthon. Mi legyen?” 

kérdés. A kislány gyorsan fel is futott a korcsolyájáért és 

indulhattak is. Nagyon jól szórakozott mindenki, viszont ez 

azzal járt, hogy hamar eltelt az idő.

Mikor hazaértek a karácsonyi vásárból (ahova a korcso-

lyázás után mentek), egy nagyon különleges ajándék várta 

őket. Ha lehet ezt ajándéknak hívni. Enikő apukája várta 

őket egy-egy ajándékcsomaggal a kezében. Enikő odafutott 

hozzá és megölelte, ami annyira váratlanul érte apukáját, 

hogy majdnem leejtette a csomagokat. Amikor a kislány 

elhúzódott az öleléstől, apukája kezébe nyomta az aján-

dékot. Izgatottan nyitotta ki, és vett kezébe egy bögrét, 

amire a kedvenc filmszereplője volt rányomtatva. Mikor ezt 

meglátta, még boldogabb lett, és egyből megkérte anyu-

káját, hogy csináljon neki forrócsokit az új bögréjébe.

A család boldogan és teljesen ünnepelte tovább a ka-

rácsonyt most, hogy Enikő apja is megjött.

Tudtad, hogy decemberben még számíthatsz egy jó 

programra? Kezdem a szervezőkkel. Elmaradhatatlan, 

hogy a DÖK nevét megemlítsem, hisz ők szervezték ezt 

is. A diákönkormányzat mozgatórugói Rákosi Gabriella 

és Sipőcz Bianka tanárnő.

December 12-én két órakor buli kezdődik a suliban, a ka-

rácsonyi buli. Mivel nem nyilvános, így családias lesz a 

légkör. Kísérő programok is lesznek: Just Dance, Karaoke, 

mézeskalács-díszítés. Az összejövetel célja az, hogy ka-

rácsonyi hangulatban együtt szórakozzanak a diákok.

Mindenkinek ajánlom a részvételt, hisz egy kötetlen szó-

rakozási lehetőségről van szó. Higgyétek el, mindenki 

megtalálja majd a számára legjobb programot!

   Kocsis Laura
   Gelencsér Lili

   Szente Barnabás

   Sági Luca

   Szabó-Horváth Bence
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Nem csoda, ugyanis másnap jöttek hozzájuk a rokonok, 

barátok, régi ismerősök.

-Azt oda tegyétek, az ablakba! – hangzott Kovácsné 

hangja. Az akarom, hogy minden tökéletes legyen! – hal-

latszott az újabb kiáltás. A gyerekek már a lefekvéshez 

készülődtek, míg szüleik az utolsó tepsit vették ki a 

sütőből.

-Mesélek nektek egy mesét – mondta gyerekeinek az 

apa. A gyerekek elhelyezkedtek az ágyukban, majd kíván-

csian figyeltek.

-Egyszer – kezdte az apjuk, még Karácsonyfalván élt 

három angyal. Gábriel, az álmok angyala, Zamiel, a szelek 

angyala és testvére Nariel, a déli szél angyala. Ők 

hárman voltak ennek a varázslatos helynek az őrzői. 

De rajtuk kívül élt még itt egy boszorkány is, akit 

Narcissának hívtak. Ő volt a legkegyetlenebb az élők és 

halottak között is. Egykor még a három angyal védte, 

vigyázta birodalmát, egy varázsgömb segítségével. Egy 

nap viszont a boszorka ellopta ezt a gömböt, és saját 

uralma alá hajtotta a birodalmat. Ám egyszer csoda 

történt, és két titokzatos személy érkezett a faluba. Egy 

testvérpár, akiket Lilinek és Kristófnak hívtak. Elmondták, 

Egyszer, karácsony táján, amikor az egész 

faluban már késő éjszaka volt, egy házban 

még mindig égtek a lámpák. Kovácsék voltak 

azok, akik éppen a szokásos karácsonyi 

előkészületeket végezték. Ám most valamiért 

sokkal nagyobb volt a készülődés, mint 

máskor. 

Mint minden évben, idén is versengenek diákújságíróink a legjobb újságírónak 

járó díjért, amit a havi cikkek összesítésének eredménye alapján, a legtöbb 

szavazattal rendelkező kapja meg év végén az Aranytoll Díjat. November 

„hónap nyertese” szerkesztőségünk döntése alapján: Gelencsér Lili.

Az igazi mikulás (Joulupukki) Finnországban, azon 

belül is Lappföldön, Rovianemiben él feleségével, 

Karácsonyanyóval és a manóival. Bizonyítékul még 

a címét is megszereztem nektek: Santa Claus Office 

Joulumartie 1. 96930 Arctic Circle, Rovianemi Lappland, 

Finnland email: info@santaclausoffice.com

A JOULOPUKKI jelentése „karácsony kecske”. Régen a 

finnek úgy tartották, hogy a kecske hozza az ajándékot, és 

ezért a család legidősebb férfi tagja kecskének öltözött. 

Később ez átalakult karácsonyi manóvá, majd Télapóvá.

A finn Joulopukki egész évben szorgoskodik a manóival, 

hogy minden gyermek kívánságát teljesíteni tudja, amikor 

elérkezik az év legszebb hónapja. Joulopukki nem de-

cember 6-án ajándékozza meg a gyerekeket, hanem 

szenteste napján, és a hiedelmekkel ellentétben rénszar-

vasaival nem repül, és nem a kéményen érkezik, hanem 

a havon siklik és az ajtón kopogtat.

Nálunk Magyarországon Szent Miklóshoz kötődik ez a 

hagyomány, így lett Mikulás napja december 6.

honnan jöttek, és segítettek az angyaloknak a varázsgömb 

megtalálásában. Miután legyőzték Narcissát, Kará-

csonyfalván újra boldogok voltak, és a birodalom kivirágzott.

A gyerekeknek ideje volt ágyba menniük.

-És ezután mi történt? – kérdezte apjától Lili, az idősebb 

testvér.

-Holnap ezt is elmesélem – mondta apjuk mosolyogva. 

Azután elköszönt gyermekeitől. Most már a lámpák sem 

égtek Kovácséknál, az egész ház nyugovóra tért. És 

mindenki arra gondolt, hogy milyen jó is lesz a másnap.

   Horváth Hanna

A hónap 
győztese

   Eigner Gréti
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